



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Teolog Josef Pospíšil (1845-1926). Christologické a soteriologické dílo

Autorka práce: Václav Schwammenhöfer

Obor studia: Teologie (Prezenční studium)

Posudek vypracovala: Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D.

Datum: 15. 6. 2018

Diplomová práce studenta Václava Schwammenhöfera podle mého soudu splňuje všechny požadavky kladené na daný stupeň kvalifikační práce.

Rozsahem práce odpovídá předepsanému rozmezí, má 67 započitatelných stran. Léta narození a smrti Josefa Pospíšila považuji v názvu za nadbytečná. 8 kapitol, dále členěných na podkapitoly, je orámováno úvodem a závěrem. Kapitoly na sebe ústrojně navazují a obsah každé z nich se mi jeví odůvodněný. Struktura práce je tedy v pořádku. V úvodu toho není řečeno mnoho. O pramenech, cílech a užitých metodách, o nichž by měl čtenáře úvod zpravovat, je pojednáno teprve v 1. kapitole. Autor zřejmě původně zamýšlel zahrnout text 1. kapitoly do úvodu, ale protože ten by byl neúměrně dlouhý, rozhodl se ho zařadit zvlášť. Ve výsledku je to patrné – jak strana 9, tak i strana 15 jsou zakončeny slovy „*Tolik na úvod.*“ Naproti tomu závěr obsahuje všechny náležitosti, je věcný a výstižný.

Pramenná základna je dostatečně široká. Jedná se o prameny česky psané, což je ovšem vzhledem k tématu práce pochopitelné. Odkazy na užitá zdroje jsou v požadované formě. Překlepy se v textu vyskytují, ale poměrně zřídka. Co se týče stylistiky, je práce kvalitní. Užitý jazyk je možná zbytečně archaický, avšak autor se jím zřejmě vyjadřuje záměrně.

Osobnost teologa Josefa Pospíšila je čtenáři představena v dějinném kontextu. Autor nezapomíná přiblížit významné faktory, které s největší pravděpodobností ovlivnily formu i obsah Pospíšilova díla. Neschází porovnání jeho učení s jinými soudobými spisy ani se současnou naukou. Je zřejmé, že kolega Schwammenhöfer se s jistotou pohybuje v traktátu christologie a soteriologie. Jeho vyjadřování je terminologicky přesné.

Autor pracoval samostatně a pečlivě, jen bohužel musím konstatovat, že neúměrně dlouho.

Vzhledem k výše uvedenému **doporučuji** předloženou práci k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit známkou **výborně**.

V Českých Budějovicích, dne 18. 4. 2018

Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D.